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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA DA 

COMISSÃO DE SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E 

TURISMO, ATENDENDO 4AO OFÍCIO DE Nº 05/2024 DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO DE MIRANDA THOMAZ, REALIZADA NO DIA 

SEIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (06/05/2024), 

Ao sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às quatorze 
horas e dezessete minutos, foi realizada a reunião presencial/por videoconferência da 

Comissão de Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo. Atendendo ao ofício 

de nº 05/2024 da lavra do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz. Participaram da 

reunião: O Vereador Ricardo Miranda, José Antunes Vieira e Marcelo Monteiro 

Macedo. Registraram presença: Nisiana Salgado- Câmara Municipal, Aline Ferreira 

Costa- Canil Municipal/ Med.Veterinária, Vilma Claudia Fonseca- Canil Municipal/ 

Coordenação, Michele Azevedo- Vigilância em Saúde, Ana Paula Camêlo- Vigilância 

em Saúde, Germano Zanforlim de Araújo- Secretaria Municipal de Saúde. 

ABERTURA: “Em nome de Deus c do povo Marianense havendo número 

regimental”, O Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos cumprimentando 

nominalmente e agradeceu a presença de todos, seguidamente solicitou a leitura das 

correspondências, em ato contínuo, a leitura dos oficios e do requerimento. Prosseguiu 

a reunião destacando que era da Comissão de Saúde na qual, foi solicitado pelo mesmo 

um requerimento, afirmou que seu mandato tem sido voltado para as causa dos 

animais e que em média, oitenta por cento das demandas recebidas em seu gabinete 

são pautas sobre proteção animal. Pontuou que, umas das principais ferramentas para o 

atendimento aos animais é a castração móvel, mas que desde o início do mandato tem 

demandado alguns serviços ao Centro de Acolhimento Animal (CAA) e recebido 

imposições, em ato contínuo, parabenizou a Sra. Vilma Claudia pelo seu trabalho na 

coordenação do Canil Municipal. Retomou e informou que realizou o encaminhamento 

de um ofício para o Secretário Leandro Ferreira, que estava à frente da Secretaria de 

Saúde, mas o mesmo não recebeu nenhuma resposta ao ofício, enviado no dia vinte e 

seis de março de dois mil e vinte e quatro. Afirmou que mesmo após a troca do 

Secretariado, não obteve nenhuma resposta aos questionamentos oficializados, tendo 

que recorrer a elaboração de um requerimento, que viabilizou a reunião. Sublinhou que 

foi realizado um ofício pela Comissão de Saúde, sendo este com a solicitação da 

presença dos participantes, Germano Zanforlim de Araújo- Secretaria Municipal de 

Saúde, a Sra.Vilma Claudia Fonseca- Canil Municipal/ Coordenação e o responsável 

pela promoção da servidora Aline Ferreira Costa/ Veterinária do Canil Municipal, a 

participar da reunião do dia seis de maio de dois mil e vinte e quatro, Em ato contínuo, 

leu a convocação do Presidente desta Casa, Edson Agostinho de Castro Carneiro na 

qual, o convite era para o Sr. Germano Zanforlim de Araújo- Secretário Municipal de 

Saúde, e o responsável pela contratação da Sra. Aline Ferreira Costa/ Veterinária do 

Canil Municipal. Explicou que não convocou a Sra. Áline Ferreira para participar da 

reunião, mas ficou contente com a participação da mesma e afirmou que não possui 

nenhuma motivação de cunho pessoat contra a servidora. Com a palavra, o Sr. 

al
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Germano Zanforlim solicitou o acesso aos ofícios, pois foi a primeira vez que teve 

acesso direto ao ofício que foi lido em Plenário. Pela ordem, o Vereador Ricardo 

Miranda encaminhou ao Sr. Germano Zanforlim o ofício, em ato contínuo, 

contextualizou como tem sido sua interação com o Canil Municipal, o castramóvel e 

os motivos para a realização da reunião. Informou que, há algum tempo vem surgindo 

reclamações sobre a servidora Aline Ferreira e afirmou que umas de suas preocupações 

era o modo que utilizavam o castramóvel, e que buscava por solução, mais produtiva e 

pontual para os serviços ofertados. Comprimentou o Vereador Marcelo Macedo e 

agradeceu a presença do mesmo, em ato contínuo, relatou alguns episódios ocorridos 

na área profissional com a Sra. Aline Ferreira, exemplificou que quando realizou 

solicitação dos serviços, não foram atendidos e que pessoas informaram terem sido 

tratadas da mesma forma, Detalhou que algumas das solicitações de castração de 

animais, são realizadas por cidadãos que moram nos distritos de Mariana e não 

possuem condição de pagarem o tratamento dos animais, optam por pedir ajuda ao 

gabinete. Afirmou que muitas das vezes ocorrem empecilhos para que ocorra a 

solicitação, seja esta a castração ou outras demandas e não ocorre justificativa por 

parte dos responsáveis. Em ato contínuo, disse que já havia falado com a Sra. Aline 

Ferreira e que compreende alguns dos critérios, mas que algumas das solicitações 

possuíam a possibilidide de serem realizadas. Pela ordem, o Vereador Ricardo 

Miranda, informou que foi realizado um Processo Administrativo Disciplinar (PAD) 

em frente a Organização não Governamental (ONG) cãodominio, com relação a 

servidora, sendo esse um dos motivos da reunião, visando solucionar essas questões, 

para poderem proporcionar um trabalho de qualidade aos usuários do Canil Municipal. 

Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda perguntou ao Secretário de Saúde 

Germano Zanforlim se havia recebido ou sido informado sobre o ofício. Com a 

palavra, o Secretário Germano Zanforlim informou que o encaminhamento desse 

ofiício foi no dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e quatro, e relembrou que foi a 

primeira saída do até então Secretário, Leandro Ferreira, para sua lua de mel. E ficou 

um período fora da Secretaria, sendo este o período que ele assumiu interinamente a 

Secretaria, mas que não teve conhecimento sobre o ofício, reiterou que conversou com 

o Vereador Ricardo Miranda foi em assuntos informais, não tendo como pauta as 

solicitações do ofício. Acrescentou que mesmo após assumir a Secretaria de Saúde 

interinamente não foi pautado para o mesmo, a existência do ofício, mas que não 

conhecia a servidora Aline Ferreira sendo esta a primeira vez que a conhece. Informou 

que realizaram duas visitas ao Centro de Atendimento Animal (CAA) pelo fato do 

Vereador Ricardo Miranda ter pautado anteriormente, e que ao visitar o local observou 
que existem algumas demandas a serem atendidas, apesar de Mariana ter avançado nas 

políticas dos tratos aos animais, é necessário que o assunto seja expandido, tendo 

como base uma relação harmônica entre seres humanos e outros animais. Admitiu que 

ocorreu uma falha de comunicação devido ao fato do ofício não ter chegado ao seu 

conhecimento, mas que por se tratar de pauta específica, gostaria de solicitar um novo 

prazo para ser respondido adequadamente às suas solicitações, pois não possui as 

informações demandadas. Informou que o intuito da reunião não é constranger 

ninguém, e que ouvirá as partes envolvidas. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda 

disse que a reunião estava prevista para ia dois de maio de dois mil e vinte 
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e quatro, mas que foi reagendada. Com a palavra o Secretário Germano Zanforlim, 

disse que está tratando com muita clareza essas pautas, e que recebeu a indicação da 

convocação, mas que não tornou conhecimento de todo o conteúdo, devido a agenda 

no cotidiano., Sublinhou que não é possível alcançar os objetivos pautados por falta de 

materialidade sobre o assunto oficializado. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda 

disse que a conduta provisória de um servidor não tem relação com o indivíduo, mas 

que as demandas técnicas e profissionais devem ser ouvidas e solucionadas, para sanar 

os problemas e atender a população de forma adequada. Afirmou que compreende a 

situação do Sr Germano Zanforlim devido a troca de secretários e possui 

conhecimento da dimensão do cenário político de Mariana. Com a palavra, o 

Secretário Germano Zanforlim disse que possui um cão da raça Golden Retriever que 

mudou significativamente a vida do mesmo, e sabe as responsabilidades que um tutor 

deve ter com os animais. Acrescentou que elaborou dois projetos alternativos € 

imediatos para o CAA, que por equívoco pensou que seria a matéria da reunião e está a 

disposição para tratar sobre as demandas pautadas. Pela ordem, o Vereador Ricardo 

Miranda sugeriu que fosse agendada outra reunião, apontou que sua primeira demanda 

deveria ser respondida via ofício, tendo em vista que excedeu o prazo de quinze dias, 

mas que preferia que a segunda reunião para tratar sobre o tema fosse realizada no 

Plenário. Em ato continuo, o Vereador Ricardo Miranda relatou que um dia foi 

solicitado para socorrer um animal que estava próximo a igreja de São Pedro e foi 

informado que o canil já havia atendido a denúncia no local, mas não realizou nada 

sobre o assunto.Destacou que após pessoas relatarem que não conseguiam ligar para o 

Canil, recorreu ao Jonathan Chaves, Leandro Ferreira, Michele Santa e o Prefeito de 

Mariana para acionar a Guarda Municipal. Solicitou ao Presidente da Comissão de 

Saúde que fosse marcada uma nova reunião. Pela ordem, o Presidente da Comissão de 

Saúde, o Vereador José Antunes autorizou a solicitação e determinou a segunda 

reunião para o dia treze de maio de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas. Pela 

ordem, o Vereador Marcelo Macedo, questionou como seria conduzida a próxima 

reunião pois o Secretário iria responder o ofício, já possuindo conhecimentos dos 

questionamentos. Acrescentou a importância das pessoas que realizaram denúncias 

poderem participar. Com a palavra, o Sr.Germano Zanforlim disse que não se deve 

proporcionar publicidade a uma PAD, sem as devidas restrições que as leis amparam e 

que seria necessário um tempo para analisar as questões de forma precisa e organizada 

devido a fragilidade da pauta, por fim se colocou à disposição para solucionar os 

problemas. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda disse que a visibilidade que 

querem proporcionar em cima da solução do problema. Finalizou sua fala dizendo que 

a resposta ao ofício deveria ser encaminhada para o email desta Casa e dialogado 

durante a reunião agendada, agradeceu a todos os presentes. ENCERRAMENTO: 

“Não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense”, o 

Vereador Ricardo Miranda encerrou à reunião às quinze horas e oito minutos. Para | 

constar, lavrou-se esta ata, que será assinad 


